

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben, hazhoz fordítva, vagy vidékre postán küldve  
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,  
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Székesfehérvár 1. Telefon sz. 208

Felélős szerkesztő: Hájos József.

Egy új lapról, a meggyőződésről  
s még egy és másról.

Valamikor úgy képzeltek el az újságrókat, mint a génesnéktili lovagok mintaképét. Akik az igazság és meggyőződésük mellett talán még a máglyán is kitartanak. A Károlyi anarchia és a kommunizmus alatt aztán megláttuk, hogy az újságróink keletkeztek, lelkük mélyéig korumpált konjunktúra hajhászok. Az új Magyarországban ezeknek ki kell pusztulni. Az újságró ideálból egy porszemnyit sem szabad engednünk.

A parifikátorok legyen meggyőződéses, gerince, és ne legyen se előítélete se forogtásra alkalmas köpenye.

Az új magyar újságróknak, elsősorban megynak kell lennie, aki hitével, tudásával, stílusával minden pillanatban szembe kell, hogy szálljon a destruktív és nemzetrontás ellen.

Egy lap két példány fekszik előttünk. A Fehérvári Hét második és negyedik száma. Fiatal emberek fiatal törekvése. Szórnak, hogy a második számtól oly hamar eljutott a negyedik számig. (Értsem ezalatt a meggyőződést és hangot.)

Nézünk csak a második számban nekikohan Andor Zsigmondnak.

"Mikor újprimadonnát beígért Andor ur, (nem keressük az okot, hogy miért) nem gondolt arra, hogy Harsányi Irén szer-

való szerepben iparkodott jól, elfogadhatót produkálni, de nem az ő hibája, (hanem az igazgatóé, mert minék oszt ki neki erejét felülmúló szerepet) hogy az nem sikerült."

Tehát leszögezi a tudás fölényességével, hogy Faith Gizinék nincs tehetsége. Hogy ez igaz vagy nem igaz, az most mellékes. Mindenesetre gerinces aláispont, ha a meggyőződésünket nyomdai hibákra merjük bízni. Bravo fiatalember!

S most a 4. szám líkékppen enyeleg a Látogatás Andor Zsigmondéknál című közleményben:

... alig fordulok jobbra, a Sybill csodaszép, nagy keringőjének melodija száll felém. Egy mesterien kezelt nő-hang és egy harmonium zengő szava. A nő-hang néhány pillanat múlva elhal, hogy utat engedjen egy művészi fűty megcsodálásiának stb. ... "Es felém villannak a sájtét mégis nyit, okosan kacér szemek, a finom, csaknem légies profil, amelynek azonban valami csöpp kis pikáns, egészen asszonyi, mondjuk ope rettbeli ravaszág ad különös érc. Majd meggyílik Faith Gizi arának véres gyümölcse, azok a szerelmes ajkak stb. ..."

Ugyanabban a számban mást is: "A Faith Gizi illuziókéhez gygyereagóje követeli még a megemlékezés soait."

Ej, ej fiatalember! Ezt nem vártam volna! És azt hiszem: Andor Zsigmond nem várta. Sőt

fog beleegyezni. Nem gondolt arra, az pedig öreg hiba, hogy felesége van, még pedig Faith Giza, aki ambicionálja magát a primadonnaság felé, akinek a közönség sóvárgó idegei kellenek, melyekkel tehetetlenségét galvanizálja. O az, a "művész-Mítzger" aki szépségével és ruhájával akar értékesebb emberek fölött diadalmaszkodni. Igazgató uram ön azt ígérte, hogy lelkiismeretesen vezeti majd a társulatot. Tehát szeretnénk látni, hogy ön nemcsak beszél, hanem cselekszik is. Reméljük, hogy Faith Gizit, aki a nem neki való szerepekben csak tönkre teszi a többi művészi munkáját, megfelelő szerepekhez juttatja és ön lesz az igazgató, nem pedig a felesége önagsága. Igazgató ur emgem nem érdekel az ön sikere és bukducsolása".

Majd ugyanabban a számban:

"A. Faith Gizi a nem neki

nem kerülhet az ember abba a helyzetbe, hogy idagének döntsenek hójának gerinces vagy nem gerinctelen voltáról.

Még valamit fiatalember:

Vigyázzon erre a szegény, száműzött magyar nyelvre és ne írja azt a szót, hogy: "link." Ez valahogy nem illik ide, a koronázott templom tövében élő ember ajkára.

Aztán törülje ki a "Hallotta szerkesztő kolléga" című rovatát. Ez sem nekünk való. Ez az émellyitően hízelgő, talpnyaló, pastisesen léha és felületes hang

olyan fiukat juttat eszünkbe, kik a Színházi Élet hasonlított rovataból léptek az élők közé és akik 1918 ban még kis kávécsarnokokban billiárdozó, kopoltzszakertes, piszkogallérú nullák voltak, 1919-ben pedig már "népbiztos elvtársak."

Végül: az ilyen kis szemtelen s lélek és életkedv és komolyság destrualását előző versikéket mint a "Hell sorok" még palatáblára sem érdemes írni.

Tehát: gerinc, fiatalember, gerinc! ... Katona.

## Legujabb telefon-és távirati jelentések:

A fővezérség felszólít mindenkit, hogy aki az Őszeesküvésre vonatkozóban bármit tud, jelentse azt nem a rendőrségen, hanem a hadvezetőségnek.

Kivégézte a kilenc haláralítést a terrorista. A karia döntést az elítélteknek vasárnap délelőtt 11 órakor olvasták fel. A kivégzéseket hétfőn reggel 8 és 10 órakor hajtották végre, Kőrvin K. Ottó és Khón Kerekcs

vezérekkel így leszámolt a földi igazságszolgáltatás.

Magyarország területi épségének ligája vasárnap nagygyűlést tartott Loozy Lajos elnöklétével. Czeklar mondotta a diszbeszédet. Szontagh Tamás alelnök beferjesztette a határozati javaslatot, mely az ország megcsontulása ellen álltakozik. Gyűlés után felvonultak a miniszterelnökségre és Apponyi Albeirhez.

## HIREK.

A városi bizottsági tagválasztások tegnap folytak le. A belvárosban: Csikós Ador bankigazgatót, a Palotavárosban Paulovics Béla gazdálkodót és Szentcs János szítást, a Tóvárosban Lapos János Dr. alkalmazottat választották meg.

A városi állatorvosi állásra pályázót folyó hó 24-én lejárt. Pályázók: Noszkó Horváth János és Boda János állatorvosok.

Silveszter est. A belvárosi káthakór Silveszter estjére a meghevők széjjelmentek. A rendezőség lapunk utján kéri mindazokat, akik meghevőt nem kaptak és a káth. kör estélyei iránt érdeklődni szoktak, hogy igényüket a belvárosi káth. kör titkári hivatalában jelezni sziveskedjenek. Jegyek a belv. káth. körben naponta d. e. 11-12-este fel 6 7 óra között válthatók.

A helybéli pénzintéze ek f. hó 31-én-az évvégi zárlati munkálatokra való tekintettel felek részére pénztárt nem tartanak.

Hódosi István elvtársat a rendőrség Budapestről meghozta s most már az ügyészség fogházában ül. Izgatással és lázadásra való felbujással vádolják, mert népgyűléseken a proletárdiktatura érdekében beszédekert mondott s az aug 2-iki ellenforradalom-idején az ő mint vörösörkerületi parancsnok szobájában hozott határozat folyán történt a tisztok

különítemény 34 ik terrorista tagját is átadlak az ügyészségnek.

A terroristaik bünpéret január 20 ika táján fogja tárgyalni a törvényesék. A 34 személy elleni nagyszabású bünpér több napig el fog tartani s nagyon valószínű, hogy 1-2 halálos ítélet is lesz.

Kedves Villany! El ne jlanj. Hogyan van az, hogy amikor szivesen várt fényed kigyullad, hát, hát — a világításod bizony csak amolyan pisllakolás. Es kissé kálóns! Amikor kedves jelenléd már a vége felé közeleg, akkor, s csak akkor bátorodol neki, akkor már nincsen lámpalázad. Nem tehetned meg, hogy mindjárt, megjelenésed alkalmával mutatnád be fényes tehetségedet és csak később, a hivatalos 10 óra közeledtével arulnád el, némi, no, mondjuk: indokolt bágyadságot. A viszontlátásig!

**Csemege árak** nagy választékban jutányos árban: Fluts Pál fia cégnél Nádor-utca 4. Telefon 93.

Egyes szám ára 40 fillér.

— Erdélyi est. Erdélyi iránt az egész Dunántulon az érdeklődés hovatovább nagyobb és nagyobb. Székesfehérváron az utóbbi időben a Keresztény Nők Szövetségében tartottak ismeretterjesztő előadásokat kincses országjárásunkról. Újév után nagyszabású propagandaestély készül a városban, mely alkalommal Magyarország kiváló tudósa, Cholnoky Jenő dr. tart vetített képes felolvasást az ő ismert ékes stílusában. Mikor a nagyközönség figyelmét erre felhívjuk, felhőzzük azt is, hogy a befolyó tiszta jövedelem a városunkban oly nagy számban élő erdélyi menekültek felszámolására szolgálja.

— Eljegyzés. Polgár József eljegyezte Bató J. vendéglősnét. (Minden külön értesítés helyett.)

Hangversenyt rendeznek 1920. január 17-én Fricsay teljes zenekarának közreműködésével az — Oroszországban, főleg Szibériában sanyíró hadifoglyaink javára.

— Iparosok figyelmébe. Felkérem a tüzzel dolgozó, különösen pedig a mezőgazdasági munkálatokkal összefüggő üzemű (kovács, lakatos stb.) iparosokat, hogy szén (koks) igényeik sürgős bejelentésére e hó 30-án, kedden délután 5 órakor az Ipartestület tanácstermében megjelenni sziveskedjenek. *Ipartestületi jegyző.*

— Meghívó. A ker. szoc. vasutasok szakszervelete saját helyiségében (Távirdu utca 6. sz. alatt) a volt Legényegyletben) táncal egybekötött szigorúan zártkörű Szilveszter estélyt tart. Belépő díj személyre 10 korona, családjegyre (3 személyre) 20 korona. A zenét Német Tivadar válogatott zenekara szolgáltatja. Meghívó a pénztárnál felmutatandó. Kezdeté este 8 órakor.

— A székely katonák nevében köszönetet mondunk Juhász Tivadar, Jámbor István, Hajnal József, Kovács István, Péntes Imre, Kovács Lajos, Huinagel István, Szalgruber József, Gáncs István, Fodor Kálmán, Sütveges József, Noficer Ferenc, Pele János, Szilágyi László, May Alajos uraknak, kik megéreztek, mit jelent egy családtól elszakított embernek az, hogy

legényesség 30 ember részére huszkapott, amelynek elkészítését és szétosztását Csapkés Gyuláné urnó vállalta magára és teljesítette azzal a kedvességgel, amely minden székely katonára lelkéből csakis a legmélyebb hála érzetét váltotta ki. Karácsony estjén kis ünnepélyt tartottunk, amelyen megjelent Tóth Béla alezredes és a tiszték közül is többen. Szép és kedves volt minden és legalábbis egy téglá abban az épületben, amely egy tető alá akarja hozni a székely és magyar sziveket. Mi a magunk részéről a neveket olvasva annyit fűzünk hozzá, hogy sokan lennének itt, akik meghívhattak volna egy-egy szegény katonát, akiknél pedig nem hiányzott volna sem az étel, sem a jó sziv, csak talán a figyelem. Kérjük azokat tegyék ezt az emberi gyarlóságot jóvá azért, hogy meghívják őket újévre. Bővebb felvilágosítást Csapkés Gyula igazgató tanító ad az Olaj utcai iskolában.

— Műkedvelő előadás. A ker. szoc. vasutasok és a ker. kereskedők egyesülete f. hó 26-án a szt. István teremben — a még mindig Szibériai fogságban sanyíró katonáink hazahozatalát elősegítő akció javára — fényes érkölséi és anyagi sikerű műsoros délutánt rendeztek. Osztatlan hála és elismerés illeti ezen nemes céleri önzetlenül fáradozó műkedvelő csapatát.

— A postadiszabás megváltoztatásáról a kereskedelmi miniszternek egy rendelete jelent meg, amely 1920. január 1-ével új árszabást állapít meg a levél, nyomtatvány, értéklével, csomag, utánvételes küldemény külföldi és belsőforgalmára. A belsőforgalmi levél bérmentesítési díja 60 fillér. Ugy a belsőforgalmi, mint a külföldi forgalomban a levelezőlap bérmentesítési díja 40 fillér. Áruminta bérmentesítési díja bel- és külföldi forgalomban 50 grammként 20 fillér. Az ajánlás díja minden viszonylatban 1 korona. A postautalványok díja a belsőforgalomban 100 koronánként 40 fillér. Csomag díja a belsőforgalomban értéknélváltás nélkül, ha élelmiszert tartalmaz 5 kilogrammig 6 K stb. más tartalmú csomagokért 5 kilogrammig 5 K, 10 kilogrammig 10 K stb. fizetendő. A postadíjakat általában négyeszeresére emelte fel a rendelet.

— Meghívó. A székesfehérvári belv. kath. kör 1919. dec. 31-én (szerdán) a szent István teremben táncal egybekötött műsoros Szilveszter estélyt rendez a következő műsorral: 1. Monológ. Előadja: Imre Lajos. 2. Kuplék. Éneklő: Balogh József, zongorán kísérő Molnár Kálmán. 3. Műgyűjt a feleségem. Békéfi Mészlőti. Előadja: Balogh Dusi és Sohár Béla. 4. Magyar dalok. Zongorán előadja Bobory Mária zenetanárnő. 5. A meseherceg (Bohózat), Suchy Árpádtól. Dacházi Árkád — Imre Lajos. Paula, leánya — Rhúz Manika. Long Tommy, nevelőné Balogh Dusi. Arány Tibor — Poltyák Jenő. Herczegh Pál — Sohár Béla. — Kezdeté este fél 9 órakor. Belépőjegyek a belvárosi kath. körben válthatók. Főpáholy (8 személyre) 100 K, mellépáholy (4 személyre) 50 K. Személyre 10 K. A helyek az érkezés sorrendjében foglalandók el.

— Lólopás. Csütörtök éjjelén ismeretlen ellopokak Főveny pusztáról 3 darab lovat és azokat Sárbogárd irányába elvezették. Ismertető jelek a következők: egy darab 12 éves világos pej, bal hátsó lába csülkig kese, erősen hasas, egy darab 2 éves világos pej erős nonius fej, homlokán kis csillag, kanca csikó, egy darab 2 és háromnegyed éves csiltsárga herélt csikó, homlokán csillag. Ki a három ló nyomára vezet és eredményt ér el, 5000 K jutalmában részesül. Esetleges értesítést a legközelebbi csendőrsz. utján a falubattyáni csendőrtörshöz kérek. *Witz István, bérli.*

— Két géprendszerű, jókarban levő, üzemképes, komplett gőzeke garnitúra megvételre kerestetik, esetleg bérbe venfnék. Ajánlatokat Nagyrécei Uradalom, Zalamegye, címre kérünk.

Megjelent a Fejérmegyei Naptár Keresztény Éveskielentésével  
kapható a kiadóhivatalunkban. A 180 oldalas, tiszti címtárral is ellátott naptár ára csak 10 kor. Viszontelárusítónál 11 K.

Aki eredményesen akar hírdetni, az lapunkban hírdet, mert Székesfehérvárott és megyénkben a legelterjedtebb lap a Fejérmegyei Napló.

— Adományok. Matschall Rafael 500 koronát a hadifoglyok hazatérési akciójára, 300 koronát az erdélyi menekülteknek, 200 koronát pedig a MOVE céljaira adományozott.

A kongreganisták gyűlése a MOVE javára 70 K. Felmayer István és Fiai cég ez idén is 70 koronát, özv. Moenich Károlyné pedig 20 koronát adtak a Jótékony Nőegylet céljaira.

**KERESZTÉS**

DIVATÁRUHÁZÁBAN  
Sötétkék, fekete és angol-női és férfi gyapjú szövetek dísz választékban.

Székesfehérvár, Városház-tér. Telefon 13

**Színházi heti műsor:**  
Kedd: Elnémult harangok.  
Szerda: Cabaré.  
Csütörtök: d. u. Postásfiú és huga. este: Náni.  
Péntek: A koldusgróf.  
Szombat: A bajusz.  
Vasárnap d. u.: Névtelen asszony este: A bajusz.

**Apolló-színház.**

Hétfőn és kedden:  
december 29 és 30-án:

**Pera hercege.**

Kalandor dráma 5 felv.  
Főszereplő: Erust Marinka.

Kiegészítő műsor.

Előadások kőznepokon 6 és 8 órakor. Vasár- és ünnepnapokon fél 5, 0 és 8 órkor. Rendes helyárak.

**Szilveszter este**

**társasvacsora**

Szalai Alajos, vendéglősné.  
Kezdeté este 7 órakor.

**LANGRAF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA**

**BŐRKERESKEDÉSE, CIPŐFELSŐRÉS ÉS CIPŐGYÁRA**  
Székesfehérvárott.  
Iroda, gár és árutelepei Jókai-ut. 8-10. Alapítási év: 1857. Telefon 100.

**TABARIN** kitűnő minőségű cipő-orémek minden színben és nagyságban, mely a cipőt fényessé, tartóssá és tisztává teszi.  
Gummisarkok, cipőfűzők, talpbetétek, bőrlackok és egyéb cipőhöz való különlegességek.  
Arusítás a legolcsóbb napi árban.  
Üzleti órák: délelőtt 8-12-ig, délután 2-6-ig.

**Tránia-színház.**

Hétfőn és kedden:  
december 29 és 30-án:

**Viggo Larsen sorozat!**

**Drága kövek**

Színmű 4 felvonásban.  
Remek pótműsor.

Előadások: 6 és 8 órakor. Vasárnap fél 5, 6 és 8 órakor. Rendes helyárak. Saját villanytelep.

**APRÓHIRDETÉSEK.**

468. — Szárlított főzeléket szerzünk be a hitelszövetkezet és a ker. szoc. part tagjainak részére. Az igen olcsó főzelék bármilyen mennyiségben kapható. Érdeklődni a szövetkezeti és a pártirodában, vagy az ügyvezető igazgatónál lehet.

Babot, borsót, lencsét, mákot, diót, mézet minden mennyiségben magas áron vesz Bogyay, Vörösmarty-tér 2. sz. alatt. 10-8

438. — Egy keményfa hálószoba és konyhaberendezés eladó. Huszártanyán, Vörös István törzsőrmester 7-6

485. — Vendel-ut. 6. szám alatt egy hasas tehén eladó. 3-2

480. — 23 méhcsalád, jó karban levő országos méretű kaplakokban teljes felszereléssel együtt eladó. Cim a kiadóban. 3-2

507. — Több ezer téglá eladó. Cim a kiadóban. 2-1

508. — Egy flu káptitos tanulóknak fizetéssel felvétetik, Vald. hauser, Kossuth utca 2. 2-1

501. — Két rét eladó. Bővebbet Lizi Jánosnál, Vágóhiditől. 2-1

496. — Eladó többféle ágynemű Alsókirálysor 6. Jobbról 5-ajtó.

498. — Használt zenei műveket, Magyaránmason.

497. — Jókurban levő székek és asztal eladó. Jókai-ut. 2. Pillér.

487. — Új keményfa hálószoba bútor cserénél kővér dísznövény, Sült utca 8. sz. 2-2

472. — Megbízható kocsist, vagy mindentel azonnali felvételre keres Bogyay, Vörösmarty tér 2.

**KARBID,** villanyelem, öngyújtó és tizkő kapható: Soós Sándornál, Székesfehérvár, Nádor-utca. (Zirci templom mellett.)

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.